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Interlandelijke adoptie  -  Haïti

In Vlaanderen zijn drie diensten voor interlandelijke adoptie actief. Tegen 2023 zullen deze 
moeten fuseren tot één dienst. In 2018 werden 32 kinderen bij een gezin in Vlaanderen 
geplaatst via de bemiddeling van een dienst voor interlandelijke adoptie. Deze kinderen 
waren afkomstig uit 12 verschillende landen. Eén daarvan is Haïti.

Momenteel zijn er vanuit Haïti enkele kindjes toegewezen aan Vlaamse ouders. De 
adoptieprocedure voor hen zou echter al een aantal maanden stil liggen, meer bepaald 
sedert afgelopen zomer. Voor Haïti staan er ook twee dossiers op de wachtlijst van 
kandidaat-adoptieouders.
 
Op 7 maart 2018 keurde het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie goed betreffende 
interlandelijke adoptie. Daarin wordt onder meer gevraagd “een traject uit te stippelen dat 
de verschillende adoptiediensten ertoe aanspoort hun werking beter op elkaar af te 
stemmen en te onderzoeken hoe een nauwe samenwerking gerealiseerd kan worden om 
te komen tot een grotere eenvormigheid bij de wachtlijsten en kanalen, in samenspraak 
met de bestaande adoptiediensten”. Dit onderdeel van de resolutie was ingegeven vanuit 
de overtuiging dat het mogelijk zou moeten zijn, wanneer er zich problemen voordoen met 
een bepaald herkomstland, dat kandidaat-adoptieouders de mogelijkheid krijgen om over 
te stappen naar een ander adoptiekanaal, zonder weer helemaal achteraan op de wachtlijst 
te belanden.

1. Kan de minister meer duiding geven bij de problemen die zich voordoen in de 
adoptieprocedures vanuit Haïti?

2. Welke gevolgen heeft dat voor de toegewezen kinderen, de betrokken adoptieouders 
en de kandidaat-adoptieouders voor Haïti? Op welke manier worden zij geïnformeerd 
over de situatie?

3. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het uitwerken van een systeem waarbij 
het voor kandidaat-adoptieouders mogelijk wordt over te stappen naar de wachtlijst 
van een ander adoptieland?
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1. VCA nam in dit kader contact op met verschillende externe partners: de Centrale 
Autoriteit voor Adoptie te Haïti (IBESR), F.O.D. Buitenlandse Zaken en de centrale 
autoriteiten van ontvangende landen die een samenwerking met Haïti hebben. Deze 
informatie legden we naast de recente berichtgeving inzake de politieke onrust in 
Haïti en de recente reisadviezen van België en de Verenigde Staten. Op basis van de 
beschikbare informatie werd beslist tot de gedeeltelijke schorsing van het 
adoptiekanaal Haïti. 

2. VCA vermeldt bij de beslissing tot schorsing ook de gevolgen voor de verschillende 
betrokken partijen: de dossiers waarin reeds een goedgekeurde kindtoewijzing 
aanwezig is, zullen verder gezet kunnen worden mits bijkomende 
veiligheidsmaatregelen. Wat betreft de dossiers waarvoor nog geen kindtoewijzing is, 
wordt de toelating gegeven om een tweede adoptieprocedure te starten via een ander 
lopend kanaal bij één van de interlandelijke adoptiediensten, conform artikel 2 van 
het BVR tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 22 maart 2013 
betreffende het inzagerecht en de bemiddeling bij interlandelijke adoptie.

De adoptiedienst Ray of Hope licht de betrokken partijen in over de genomen 
beslissing.

3. De overstap naar de wachtlijst van een adoptiekanaal bij één van de andere diensten 
voor interlandelijke adoptie wordt geregeld door artikel 4 van het BVR dd. 24 mei 
2019 tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 22 maart 2013 
betreffende het inzagerecht en de bemiddeling bij interlandelijke adoptie.

Afhankelijk van het kanaal en de specifieke context en impact hiervan op de 
adoptieprocedure, wordt op basis van de beschikbare informatie door VCA een 
gemotiveerde beslissing genomen over de mogelijkheden voor de betrokken 
kandidaat-adoptieouders. 


